汝南县韩庄镇政府机构信息
[bookmark: _GoBack]单位名称：汝南县韩庄镇人民政府
单位地址：汝南县韩庄镇韩庄集行政街东段
联系方式：0396-8157510
一、基本信息
汝南县韩庄镇位于汝南、确山、驿城区两县一区交界处，全镇共有11个行政村、2个居委会，104个自然村，163个村民组，总人口4.1万人，8.2万亩耕地，总面积76平方公里。
韩庄历史悠久，文化底蕴丰厚，不仅有“三里直河出娘娘”美丽的传说，而且这里曾留下有北伐军的革命足迹，也是近代史上“王楼之战”、“韩庄惨案”的发生地，是河南省民间文化艺术之乡。交通便利。S334省道、新阳高速横穿全镇东西，S224省道纵贯全镇南北，形成交通四通八达的大格局。区位优势明显，韩庄镇距汝南县城、确山县城、驿城区市中心均21公里，属中心集镇，享誉中原的豫南名镇。
二、组织机构及职责职能
党政办公室：综合协调机关日常工作，承担党委、政府交办的各项日常工作；负责文秘、信息、档案等工作，承担党委政府文件、材料的起草和审核等工作；承担文件资料处理、秘书事务、机要保密、文印收发和档案管理等工作；负责党委、政府重大工作部署落实情况的督办和协调、沟通、联络等工作；负责会议会务、机关事务、公务接待、政务公开、信息、后勤保障等方面工作。
社会事务办公室：研究拟订本辖区的工作计划、阶段性工作方案，提交会并负责组织实施；掌握、分析辖区内的社会治安形势和工作动态，及时向上反馈信息，重大问题提请乡党委、政府研究解决；组织、协调各有关部门共同解决辖区内突出的社会问题；指导、检查、督促基层党支部、村委会和辖区内的单位和企事业开展社会治安综合治理工作，对存在问题的单位提出整改意见，并视情况提出行使一票否决权的建议；协助有关部门，指导治保会、调解会和各种形式的群防群治队伍的工作；开展调查研究，总结推广经验；办理上级交办的有关社会事务工作的的其他事项。
经济发展办公室：贯彻执行党和政府有关发展乡镇经济的方针、政策和法规，监督检查执行情况，并做好乡镇企业的调查研究；负责拟定乡镇企业发展规划及编制指导年度计划，检查督促计划任务的完成，并做好目标责任制考核及评比工作；按照检查、指导、督促辖区内乡镇企业各项安全制度的执行，保证安全生产；认真承办镇党委、政府和上级业务部门交办的工作。
农业服务中心：负责农作物新品种实验、示范、推广及农作物病虫害的预测、预报和防治工作；推广先进林业技术，提供林业技术和信息服务；负责森林病虫害预测、预报和防治工作；负责农业机械化技术推广；负责农田水利基本建设；负责畜禽计划免疫和强制免疫及畜禽疫病的诊断与防治工作；负责农业承包合同管理；指导镇村集体经济组织搞好财务管理、会计核算，搞好农村经济收益情况统计，农产品成本核算；负责镇村集体经济审计，维护集体经济效益。
文化服务中心：组织群众性文化艺术（娱乐）活动；辅导、培训群众文艺骨干；开展群众性文艺创作活动；收集、整理、保护民间民族文化遗产；负责新闻广播、专题广播（包括政策性解释广播）、文艺广播、咨询服务；提供健康有益的文化娱乐节目。
村镇建设发展中心：宣传、贯彻《中华人民共和国城镇规划法》的法律、法规、方针和政策；组织编制、实施村镇规划和年度建设计划；负责村镇的房屋、公共设施、村容镇貌和环境卫生的管理工作；制止违反集镇总体规划和村庄规划的行为；负责对辖区内地表水、地下水、环境空气质量和污染源及环境噪声实施监督性监测；对辖区内排污情况进行监督检查；对生态环境破坏情况进行监督核查。
计划生育技术服务中心：宣传计划生育政策和法律、法规；宣传人口理论、避孕节育、优生优育的科学知识；教育育龄群众优生优育；为育龄妇女提供优生优育、避孕节育、卫生保健技术服务；对村、组计划生育工作人员进行业务培训和工作指导。
财税所：综合管理乡镇财政收支，执行财政（税收）政策和财务会计制度，实施财政监督。负责编制乡镇综合财政收支预决算，组织财税收入，定期做好预算执行情况分析；对乡镇行政事业单位实行会计集中核算，负责审核乡镇机关及所属单位预决算，管理所属预算单位的财务会计工作；按照省、市、县乡财县管改革要求设置工作岗位，履行结算、征解、专项资金及村级经费会计的岗位职责；负责预算内、外及其他财政专项资金的管理，严格审查，合理调度，保证专款专用；负责协调财政、税务、金融部门的关系，定期对账。督促各项财税收入及时足额缴库；负责乡镇财源建设。
人力资源和社会保障所：宣传贯彻国家劳动保障工作方针、政策和法规，承担辖区内劳动保障服务工作的组织实施；建立下岗失业人员、求职、职业培训、离退休人员、《再就业优惠证》发放等台帐；落实各项再就业优惠政策，做好《再就业优惠证》核发管理工作，协助自谋职业下岗失业人员办理小额担保贷款手续；为下岗失业人员提供“一站式”服务，开展失业登记、求职登记、职业指导、职业介绍、失业保险金申领发放、培训、鉴定、劳动保障事务代理等服务；指导企业与职工全面签订劳动合同，督促辖区内用人单位缴纳各种社会保险费。
民政所：负责民政资金的管理与发放；组织本辖区的拥军优属，拥政爱民活动，落实各类优抚对象的抚恤优待；做好五保供养、城镇低保、农村特困户救助、艾滋病救助、农村大病救助以及其他弱势群体的救助工作；组织、协调本辖区的抗灾救灾工作，做好灾情上报和救灾物质的发放工作；负责辖区内老年人、孤儿等特殊困难群体的管理，做好维护老年人权益保障工作；负责殡葬法规宣传及殡葬管理工作；指导村民委员会民主选举、民主决策、民主管理和民主监督工作，推动村务公开和基层民主政治建设。
国土所：协助县国土资源管理局做好辖区内建设用地征用工作，农村集体土地地政地籍管理工作，土地利用总体规划编制和基本农田保护区划定保护工作，土地权属和采矿争议纠纷的调处工作；负责土地、矿产违法案件检查及上报工作；按规定搞好土地复垦开发利用工作；做好因国家基本建设用地造成无地少地农民的农转非审查报批工作。
司法所：负责法律宣传教育、咨询，纠纷调解，刑释解教人员安置帮教、社区矫正等工作。
食品药品监督管理所：贯彻执行有关食品、药品、医疗器械、保健品、化妆品安全监督管理的法律法规和方针政策；承担辖区内食品生产加工、食品流通、餐饮等环节监管工作；辖区内药品、医疗器械、保健品、化妆品安全监管工作；做好辖区食品药品安全隐患排查、信息收集报告工作；做好辖区内食品药品安全宣传教育培训工作；负责辖区行政村（社区）协管员、信息员管理培训工作等。
三、人员编制
汝南县韩庄镇人民政府编制76名（行政编制33名（含工勤3名）,事业编制43名）。现在:科级干部13名,党委书记1名,党委副书记、镇长1名，党委副书记1名,党委委员、人大主席1名，党委委员、纪委书记1名,党委委员、常务副镇长1名,党委委员、武装部长1名，党委委员、组织委员1名，党委委员、宣传统战委员1名，副镇长1名，人大副主席1名，综治办专职副主任1名，主任科员1名。
